
AGB’s Für den Erwerb von Gutscheinen und der Durchführung von Produkten (Kursen) als 
Dienstleistung. Informationen zum Inhaber Malte Krummradt, Wingfoil Fehmarn: 

Malte Krummradt 
Menzelweg 10 
23769 Fehmarn 
Mobil: 0151 222 33 600 
Mail: info@wingfoil-fehmarn.de 
www.wingfoil-fehmarn.de 
 
§ 1 Website Wingfoil Fehmarn / Geltung der AGB / Definitionen 
 
1. Die Website www.wingfoil-fehmarn.de wird von dem Eigentümer Malte Krummradt betrieben. 
Für sämtliche Darstellungen der Angebote, dem Verkauf sowie die weitere Nutzung der Website 
und ihrer Produkte und Dienstleistungen und deren Durchführung gelten ausschließlich diese 
Allgemeinen Geschäftsbedingungen (nachfolgend kurz “AGB”). Abweichende Bedingungen 
erkennen wir nicht an, es sei denn, wir hätten ausdrücklich schriftlich ihrer Geltung zugestimmt. 

2. Die in diesen AGB und auf der Website verwendeten Begriffe haben folgende Bedeutung: 

„Kurse“ = Alle Kursangebote, die auf der Website www.wingfoil-fehmarn.de unter „Kurse“ zu 
finden sind; 

„Kursteilnehmer“ = Person die den gebuchten Kurs wahrnimmt; 

„Gutschein“ = ein Erlebnisgutschein oder ein Wertgutschein; 

„Einlöser“ = Person (= Gutscheinbesitzer), die den Gutschein einlöst (z.B. Einlösung durch den 
Beschenkten); diese AGB gelten auch für den jeweiligen Einlöser. 

“Gutscheineinlösung” = Vertragsschluss im Rahmen einer Buchung/Terminvereinbarung für ein 
konkretes Produkt mit Wingfoil Fehmarn unter Verwendung/Verrechnung eines Gutscheins; 

§ 2 Leistungsbeschreibung / Kurse / Gutscheine  
 
1. Wingfoil Fehmarn bietet Surfkurse im Internet zum Verkauf an. Es werden verschiedene 
Kursformate zum „Surfen“ angeboten. Alle Kurse werden von dem Inhaber Malte Krummradt 
oder angestellten von Wingfoil Fehmarn geleitet und ausgeführt. 

2. Für die Teilnahme an einem Angebot / Kurs können Gutscheine erworben oder Termine/Kurse 
direkt gebucht werden. Gutscheine gibt es in Form von Wertgutscheinen oder ganzen Kursen. 

a) Gutscheine sind Gutscheine für ein konkretes Produkt, das während des Kauf-
/Bestellprozesses aus dem aktuellen Produktangebot auf der Website von Wingfoil Fehmarn unter 
„Angebotsübersicht“ ausgewählt werden kann. Innerhalb der Einlösefrist kann mit diesem 
produktbezogenen Gutschein ein Kurs für ein konkretes Datum erworben werden. 



b) Der Wertgutschein kann durch den Einlöser bei der Terminbuchung und damit dem Erwerb 
eines Kurses als Zahlungsmittel eingesetzt werden. Er kann in beliebiger Höhe 
ausgestellt/erworben werden. 
 
3. Sollte der Endbetrag des jeweiligen ausgewählten Kurses geringer sein als der auf dem 
Wertgutschein, verbleibt der Differenzbetrag als Guthaben. Das Guthaben wird beim Kauf eines 
weiteren Kurses angerechnet. Eine Barauszahlung des Guthabens ist ausgeschlossen. Ist der 
Geldbetrag des jeweiligen ausgewählten Produkts höher als der auf dem Wertgutschein vermerkte 
Betrag, müssen Sie, um die Ticketbuchung durchzuführen, den Differenzbetrag begleichen. 

§ 3 Gültigkeit der Gutscheine / Einlösefrist / Übertragbarkeit 
 
1. Die Gutscheine haben eine Gültigkeit von drei Jahren, beginnend mit dem Ende des 
Kalenderjahres in dem der Erlebnisgutschein erworben wurde („Gültigkeitsdauer“ ). Während 
dieser Gültigkeitsdauer kann der Wert oder das Produkt des jeweiligen Gutscheins wie unter § 2 
Ziffer 3 beschrieben eingesetzt werden. Die Gültigkeitsdauer entspricht der gesetzlichen 
Verjährungsfrist. 

2. Die Gutscheine dürfen anderen Personen übertragen werden. Sie können von einer beliebigen 
Person eingelöst werden. Spätestens zum Zeitpunkt der Kursbuchung muss jedoch gewährleistet 
sein, dass die einlösungsberechtigte Person über die notwendige Eignung zur Teilnahme verfügt 
(z.B. Alter, Größe, physische Verfassung). Auf die Regelungen zur persönlichen Voraussetzungen 
und Sicherheitshinweise wird unter § 9 verwiesen. 

§ 4 Vertragsschluss mit Wingfoil Fehmarn 
 
1. Beim Erwerb eines Gutscheins/Kurses hat der Käufer vor dem Absenden der Buchung die 
Möglichkeit, sämtliche Angaben (Kursdatum, Zahlungsart und bestellte Artikel) nochmals zu 
überprüfen. Der Erwerb eines Kurses erfolgt nur über unsere Website. Die Buchung stellt ein 
Angebot zum Abschluss eines Kaufvertrages dar. Wenn eine Buchung bei uns aufgeben wird, 
schicken wir eine E-Mail, die den Eingang der Buchung bei uns bestätigt und den Gutscheincode 
zum Einlösen des gekauften Gutscheins übermittelt. Mit dieser durch uns übersandten E-Mail 
kommt ein bindender Kaufvertrag zustande. Auf Wunsch kann anschließend auch der Versand 
des Gutscheins per Post erfolgen. 

2. Zur Einlösung eines Gutscheins oder zum Direktkauf eines Kurses muss ein Kurs gebucht 
werden (siehe § 2). Dies kann über die Website durch Anwählen des gewünschten Kurses und 
Anklicken des Buttons „Buchung“ vorgenommen werden. Mit der Buchung eines Kurses wird ein 
verbindliches Angebot für die Teilnahme abgeschlossen. Der Kunde erhält von uns eine 
Bestätigung des Termins per E-Mail, durch welche ein bindender Vertrag über die konkrete 
Buchung zustande kommt.  

§ 5 Zahlungsarten 
Die Zahlungsart für sämtliche Buchungen ist Vorauskasse und erfolgt wahlweise per Kreditkarte, 
Sorfortüberweisung oder Paypal. Auch kann ein bereits erworbener Gutschein bei dem Erwerb 
eines Kurses als Zahlungsmittel dienen indem man den Gutscheincode im Buchungsformular 
eingibt. 



§ 6 Widerrufsrecht 
1. Beim Kauf eines Gutscheins oder Kurses gilt das folgendes Widerrufsrecht: 

Widerrufsbelehrung 
Der Käufer hat das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu 
widerrufen. Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag ab dem der Käufer oder ein 
benannter Dritter, der nicht Beförderer ist, die Waren in Besitz genommen hat. Um das 
Widerrufsrecht auszuüben, muss der Käufer uns: 

Malte Krummradt 
Menzelweg 10 
23769 Fehmarn 
Mobil: 0151 222 33 600 
Mail: info@wingfoil-fehmarn.de 
www.wingfoil-fehmarn.de 
 
mittels einer eindeutigen Erklärung (z.B. ein mit der Post versandter Brief oder E-Mail) über Ihren 
Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren.  
Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass der Käufer die Mitteilung über die Ausübung 
des Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absendet. 

Folgen des Widerrufs 
Wenn der Käufer diesen Vertrag widerruft, haben wir dem Käufer alle Zahlungen, die wir 
erhalten haben, einschließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich 
daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstigste 
Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem 
Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über den Widerruf dieses Vertrages bei uns 
eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das der Käufer 
bei der ursprünglichen Transaktion eingesetzt hat, es sei denn, es wurde ausdrücklich etwas 
anderes vereinbart; in keinem Fall werden wir wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnen.  

Ende der Widerrufsbelehrung 
 
§ 7 Minderjährige 
 
Wingfoil Fehmarn bietet keine Produkte/Kurse zum Kauf für Minderjährige an. Wenn das 18. 
Lebensjahr noch nicht vollendet wurde, dürfen die Angebote auf der Wingfoil Fehmarn Website 
nur zusammen mit einem Erziehungsberechtigten genutzt und den Kauf von Gutscheinen oder 
Kursen sowie die Direktbuchung nur durch einen Vertretungsberechtigten durchführt werden. Zur 
Teilnahme an einem Kurs sind dann auch minderjährige Personen berechtigt, wenn das 
Einverständnis des Vertretungsberechtigten vorliegt. Die Teilnahme eines Minderjährigen an 
einem Kurs kann ausgeschlossen werden, sofern ein solches Einverständnis nicht nachgewiesen 
ist. 

§ 8 Durchführung der Kurse 
 
1. Die Durchführung der Kurse wird von Wingfoil Fehmarn selbst wahrgenommen. 



2. Details zu Treffpunkten, mitzubringendem Material, Anforderungen an den Teilnehmer und 
sonstige Kursbeschreibungen entnehmen Sie bitte der Kursbeschreibung auf der Website, sowie 
den Teilnahmevoraussetzungen (§9). Die Beschreibung eines Produktes auf dieser Website ist 
zum Zeitpunkt ihrer Einstellung auf der Website korrekt. Der Inhalt des Kurses kann 
geringfügigen Änderungen unterliegen. Auch kann es inhaltliche Änderungen der 
Teilnahmevoraussetzungen geben. Wingfoil Fehmarn bemüht sich, die Website auf dem aktuellen 
Stand zu halten. Eine genaue Beschreibung der Kurse kann außerdem jederzeit telefonisch erfragt 
werden. 

§ 9 Persönliche Voraussetzungen / Sicherheitshinweise 
 

1. Voraussetzung für die Teilnahme an den Angeboten ist ein allgemein stabiler 
Gesundheitszustand. Im Interesse der Sicherheit aller Teilnehmer Muss der 
Kursteilnehmer die Anweisungen des Lehrers jederzeit Folge leisten. Es wird 
vorausgesetzt, dass sich jeder Teilnehmer mit diesen Voraussetzungen auseinandergesetzt 
hat und eine realistische Selbsteinschätzung zu Grunde legt. 

2. Der Konsum von Alkohol, Drogen oder anderen berauschenden Mitteln ist vor und 
während den Kursen untersagt.  

§ 10 Haftungsausschluss  
 

1. Es ist mir bekannt, dass Wingsurfen/-foilen eine körperlich anstrengende Aktivität ist und 
dass ich mich bei diesem Kurs anstrengen werde. Ich erkläre ausdrücklich, dass, falls ich 
aufgrund eines Herzanfalls, aufgrund von Panik, Hyperventilation usw. verletzt werde, ich 
das Risiko der genannten Verletzungen eingehe und die genannten Personen und 
Unternehmen dafür nicht verantwortlich machen werde. Ich verstehe, dass diese 
Bedingungen Vertragsbestandteile sind und nicht lediglich erwähnt werden und dass ich 
dieses Dokument aus freiem Willen unterschrieben habe. 
 

2. Es ist mir bekannt, dass das Wingsurfen/-foilen mit Risiken verbunden ist und 
Verletzungen eintreten können. Es ist mir des Weiteren bekannt, dass Wingsurfen/-foilen 
zum Tode führen kann. In Kenntnis dieser zusätzlichen Risiken bin ich bereit, am 
Wingsurf/-foil-Kurs teilzunehmen. Ich verpflichte mich bei der Ausbildung den 
Anweisungen der Mitarbeiter / Lehrer unbedingt Folge zu leisten. 
 

3. Bei einer vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Pflichtverletzung sowie einer fahrlässig 
verursachten Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit durch einen 
Mitarbeiter der Wingfoil Surfschule Fehmarn, tritt ein Ausschluss oder eine Begrenzung 
der Haftung für sonstige Schäden nicht in Kraft. 
 

§ 11 Stornierung / Terminverschiebung / Rücktritt 
 

1. Nach dem Buchen eines Kurses ist die Teilnahme an dem Kurs verbindlich. Sollte der 
Kursteilnehmer dennoch nicht an der Durchführung des Kurses teilnehmen, bleibt er 
dennoch zur Entrichtung des Produktbetrages verpflichtet. 
 

2. Die Buchung darf einer anderen Personen übertragen werden. Es muss jedoch 
gewährleistet sein, dass diese Person über die notwendige Eignung zur Teilnahme verfügt. 
Auf die Regelungen zur persönlichen Voraussetzung und der Sicherheitshinweise wird 



unter §9 verwiesen. 
 

3. Bei einem Rücktritt gilt folgende Stornierungsstaffel, sofern die Stornierung nicht 
seitens Wingfoil Fehmarn, sondern aus persönlichen Beweggründen erfolgt: 
 

a) Stornierung am Tag der Buchung bis 14 Tage vor Kursbeginn: 100% Rückerstattung des 
Gesamtbetrages. 

b) Stornierung 7 bis 13 Tage vor Kursbeginn: 50% Rückerstattung des Gesamtbetrages. 
c) Stornierung 0 bis 6 Tage vor Kursbeginn oder bei Nichtantritt: 0 % Rückerstattung des 

Gesamtbetrages. 

Ein Rücktritt vom Kaufvertrag ist nach Ablauf der Widerrufsfrist von 14 Tagen ab dem Tag der 
Zahlung im Rahmen der Stornierungsstaffel möglich. 

4. Wingfoil Fehmarn behält sich das Recht vor, im Falle witterungsbedingter Hindernisse (nach 
unserem gutgläubigem Ermessen) die Durchführung des Kurses abzusagen und mögliche 
Ausweichtermine für die Durchführung des Kurses vorzuschlagen. Sollte die Durchführung des 
Kurses nach mehrmaligen Versuchen aus Gründen, die nicht in der Sphäre des Kursteilnehmers 
liegen, nicht gelingen, erstattet Wingfoil Fehmarn den Geldbetrag in voller Höhe zurück.  

5. Wingfoil Fehmarn ist berechtigt, die Programminhalte der Produkte zu modifizieren, wenn 
Wetter- und Sicherheitsanforderungen dies notwendig machen. 

§ 12 Form von Erklärungen 
 
1. Soweit sich die Vertragspartner per elektronischer Post (E-Mail) verständigen, erkennen sie die 
unbeschränkte Wirksamkeit der auf diesem Wege übermittelten Willenserklärungen nach 
Maßgabe der folgenden Bestimmungen an. 

2. In der E-Mail dürfen die gewöhnlichen Angaben nicht unterdrückt oder durch Anonymisierung 
umgangen werden; d. h., sie muss den Namen und die E-Mail Adresse des Absenders, den 
Zeitpunkt der Absendung (Datum und Uhrzeit) sowie eine Wiedergabe des Namens des 
Absenders als Abschluss der Nachricht enthalten.  

3. Alle Mitteilungen sind in deutscher oder englischer Sprache zu formulieren. 

§ 13 Schutzrechte 
 
Der Käufer erkennt an, dass die Inhalte dieser Website (einschließlich Namen, Logos und 
Schriftzüge) sowie jede erforderliche Software, die in Zusammenhang mit dieser Website 
eingesetzt wird, Gegenstand von Schutzrechten ist und vertrauliche Informationen enthält, die 
durch Rechtsvorschriften, insbesondere diejenigen zum Schutz des geistigen Eigentums, geschützt 
sind. Der Käufer erkennt weiterhin an, dass Inhalte auf dieser Website, einschließlich der 
Produkte und deren Ausgestaltung und Inhalte sowie Abbildungen durch Urheberrechte, Marken, 
Patente oder sonstige Schutzrechte oder Gesetze geschützt sind. Sofern wir uns nicht schriftlich 
damit einverstanden erklärt haben, darf der Käufer Werke, die auf dieser Website abrufbar sind 
oder zugänglich gemacht und/oder erworben werden, weder ganz noch teilweise ändern oder 



umgestalten, zugänglich machen, vermieten, verleasen, verleihen, verkaufen, vertreiben und/oder 
damit werben. 

§ 14 Die Nutzung der Website Wingfoil Fehmarn / 
Gewährleistungsausschluss 
 
Die Nutzung dieser Webseite erfolgt auf eigenes Risiko. Das Herunterladen oder der sonstige 
Erhalt von Inhalten im Zusammenhang mit dieser Webseite erfolgt auf Ihr eigenes Risiko und der 
Käufer ist für Schäden am Computersystem, oder sonstigen zur Nutzung verwendeten technischen 
Geräten, für den Verlust von Daten oder für sonstige Schäden aufgrund des Herunterladens von 
Inhalten oder sonstiger Transaktionen auf dieser Webseite allein verantwortlich. Trotz sorgfältiger 
inhaltlicher Kontrolle übernehmen wir keine Haftung für Links von dieser Website zu anderen 
von Dritten betriebenen Websites. Für den Inhalt der verlinkten Seiten sind ausschließlich deren 
Betreiber verantwortlich. 

§ 15 Änderungen der AGB 
 
Im Bestellprozess sieht der Käufer jeweils die AGB ein, die zum Zeitpunkt des Kaufes gelten. 
Wingfoil Fehmarn behält sich jedoch das Recht vor, die AGB in Zukunft zu ändern oder zu 
ergänzen. Im Übrigen gelten die auf der Wingfoil Fehmarn Website abrufbaren AGB in der 
jeweiligen Fassung, ohne dass ein gesonderter Hinweis hinsichtlich einer Änderung erfolgt. 

§16 Datenschutz 
 
Wir verweisen auf unsere Datenschutzerklärung. 
 
§ 17 Sonstiges 
 
1. Mündliche Nebenabreden müssen auf einem dauerhaften Datenträger, z.B. E-Mail, 
dokumentiert werden. Änderungen der AGB, einschließlich dieser Bestätigungsklausel, sowie die 
Vereinbarung von Lieferterminen oder -fristen, die verbindlich oder unverbindlich vereinbart 
werden können, bedürfen zu deren Wirksamkeit der Bestätigung durch Wingfoil Fehmarn. 

2. Sollten Bestimmungen dieser AGB unwirksam sein oder werden, so berührt dies die 
Wirksamkeit der übrigen Bestimmungen nicht. Vielmehr gilt anstelle jeder unwirksamen 
Bestimmung eine dem Zweck der Vereinbarung entsprechenden oder zumindest nahekommenden 
Ersatzbestimmung, wie sie die Parteien zur Erreichung des gleichen wirtschaftlichen Ergebnisses 
vereinbart hätten, wenn sie die Unwirksamkeit der Bestimmung gekannt hätten. Gleiches gilt für 
Lücken. 

3. Die Vertragspartner vereinbaren hinsichtlich sämtlicher Rechtsbeziehungen aus diesem 
Vertragsverhältnis, gegenwärtiger wie auch zukünftiger, die Anwendung deutschen Rechts unter 
Ausschluss des UN-Kaufrechts. Soweit dies gesetzlich zulässig ist, vereinbaren die Parteien 
Hamburg als ausschließlichen Gerichtsstand. 

 
Allgemeine Geschäftsbedingungen von  



Wingfoil Surfschule Fehmarn 
Malte Krummradt 
Menzelweg 10 
23769 Fehmarn 
Mobil: 0151 222 33 600 
Mail: info@wingfoil-fehmarn.de 
www.wingfoil-fehmarn.de 
UST ID: DE306455555 

Stand: März 2023 

 


